
Пример тестовых заданий 
по вступительному 

испытанию
ИСТОРИЯ



ЗАДАНИЕ 1
РЕШЕНИЕ

А) битва у острова Гренгам — 1720 г.;

Б) Медный бунт — 1662 г.;

В) принятие Судебника Ивана III — 
1497 г.;

Г) убийство С. М. Кирова — 1934 г.

Ответ: 

1) 3216

2) 4316

3) 4512

4) 6413

Установите соответствие между событиями и годами: к

каждой позиции первого столбца подберите соответствующую

позицию из второго столбца.

СОБЫТИЕ

А) битва у острова Гренгам

Б) Медный бунт

В) принятие Судебника Ивана III

Г) убийство С. М. Кирова

ГОД

1) 1497 г.

2) 1662 г.

3) 1720 г.

4) 1853 г.

5) 1917 г.

6) 1934 г.

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке,

соответствующем буквам:



ЗАДАНИЕ 2

Расположите в хронологической последовательности

исторические события. Выберите цифры, которыми

обозначены исторические события, в правильной

последовательности.

1) Крымская война

2) реформа патриарха Никона

3) падение Византийской империи

РЕШЕНИЕ

1. Крымская война — 1853—1856 гг.

2. Реформа патриарха Никона — с 
1653 г.

3. Падение Византийской империи — 
1453 г.

Ответ: 

1) 321

2) 123

3) 312

4) 213



ЗАДАНИЕ 3

РЕШЕНИЕ

А) Первая российская революция — 
восстание на броненосце «Князь 
Потёмкин-Таврический».

Б) социальные движения XVII в. — 
Медный бунт.

В) Гражданская война в России — 
восстание под руководством 
А. С. Антонова в Тамбовской губернии.

Г) ордынское владычество над Русью — 
истребление отряда Щелкана в ходе 
Тверского восстания.

Ответ: 

1) 3415

2) 1526

3) 1243

4) 3564

Установите соответствие между процессами (явлениями,
событиями) и фактами, относящимися к этим процессам (явлениям,
событиям): к каждой позиции первого столбца подберите
соответствующую позицию из второго столбца.

ПРОЦЕСС (ЯВЛЕНИЕ, СОБЫТИЕ)
А) Первая российская революция
Б) социальные движения XVII в.
В) Гражданская война в России
Г) ордынское владычество над Русью

ФАКТЫ
1) восстание под руководством А. С. Антонова в Тамбовской губернии
2) восстание под руководством К. А. Булавина
3) восстание на броненосце «Князь Потёмкин-Таврический»
4) Медный бунт
5) истребление отряда Щелкана в ходе Тверского восстания
6) убийство С. М. Кирова

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке,
соответствующем буквам:



ЗАДАНИЕ 4

РЕШЕНИЕ

А)−Б) генеральное сражение Северной 
войны, 1700-ые г.;

В)−Г) Кючук-Кайнарджи, 1770-ые г.;

Д) подписание мирного договора 
между Российской империей и 
каджарской Персией;

Е) перешеек между Крымом и 
материком, залив Сиваш.

Ответ: 641328

Заполните пустые ячейки таблицы, используя приведённый ниже
список пропущенных элементов: для каждого пропуска, обозначенного
буквой, выберите номер нужного элемента.

Пропущенные элементы:

1) д. Кючук-Кайнарджи

2) подписание мирного договора между Российской 

империей и каджарской Персией

3) 1770-ые г.

4) 1700-ые г.

5) морское сражение русской и турецкой эскадры

6) генеральное сражение Северной войны

7) Петроград

8) перешеек между Крымом и материком, залив Сиваш

9) 1680-ые г.

Запишите в таблицу выбранные цифры под

соответствующими буквами.



ЗАДАНИЕ 5

РЕШЕНИЕ

А) XX съезд КПСС — Н. С. Хрущёв.

Б) движение декабристов — 
П. И. Пестель.

В) начало покорения Сибири — Ермак 
Тимофеевич.

Г) борьба Руси с печенегами — 
Ярослав Мудрый.

Ответ: 

1) 6214

2) 5432

3) 1642

4) 1643

Установите соответствие между событиями (процессами,
явлениями) и их участниками: к каждой позиции первого столбца
подберите соответствующую позицию из второго столбца.

СОБЫТИЯ (ПРОЦЕССЫ, ЯВЛЕНИЯ)
А) XX съезд КПСС
Б) движение декабристов
В) начало покорения Сибири
Г) борьба Руси с печенегами

УЧАСТНИКИ
1) Ермак Тимофеевич
2) П. И. Пестель
3) И. В. Сталин
4) Ярослав Мудрый
5) Александр Невский
6) Н. С. Хрущёв

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке,
соответствующем буквам:



ЗАДАНИЕ 6

«Между тем русские понемногу, ценой больших потерь и долгих
неудач, научились использовать в горах свой огромный численный
перевес… Кольцо русских гарнизонов вокруг горной резиденции
_________ – аула Ведено сомкнулось…

Семья __________ и остаток верных наибов отступили в аул Гуниб,
природную горную крепость…

Горцы укрепили Гуниб по всем правилам воинского искусства.

Даже женщины взяли оружие, а жены и невестки _________ таскали
камни. Но огромную горную крепость отряд в 400 человек не смог
удержать. Начали бить пушки. Тысячи и тысячи русских штыков окружили
последнее пристанище ______________.

После долгих раздумий _______________ согласился на переговоры с
Барятинским…

26 августа… __________ решил прекратить борьбу. 24 года 11
месяцев и 7 дней сражался он за свои убеждения и идеалы, но в этот
день он вышел навстречу князю Барятинскому из своей крепости».



ЗАДАНИЕ 6

РЕШЕНИЕ

1) События, описанные в тексте, относятся 
к концу 1850-х гг. — да, верно.

2) Война, о событиях которой идёт речь в 
тексте, длилась в течение царствования 
трёх российских императоров — да, 
верно.

3) Пропущенное в тексте имя — Салават 
Юлаев — нет, неверно.

4) Убеждения и идеалы исторического 
деятеля, чье имя пропущено в тексте, были 
связаны с учением мюридизма — да, 
верно.

5) Автор отмечает численное 
превосходство сторонников 
исторического деятеля, имя которого 
пропущено в тексте, над русскими 
войсками — нет, неверно.

6) Императором России в период 
описываемых в тексте событий был 
Александр Третий — нет, неверно.

Ответ: 

1) 124

2) 351

3) 264

4) 312

Используя отрывок и знания по истории, выберите в

приведённом списке верные суждения. Запишите в таблицу

цифры, под которыми они указаны.

1) События, описанные в тексте, относятся к концу 1850-х гг.

2) Война, о событиях которой идёт речь в тексте, длилась в

течение царствования трёх российских императоров.

3) Пропущенное в тексте имя - Салават Юлаев.

4) Убеждения и идеалы исторического деятеля, чье имя

пропущено в тексте, были связаны с учением мюридизма.

5) Автор отмечает численное превосходство сторонников

исторического деятеля, имя которого пропущено в тексте, над

русскими войсками.

6) Императором России в период описываемых в тексте

событий был Александр Третий.



ЗАДАНИЕ 7

РЕШЕНИЕ

А) Роман «Отцы и дети» — 6) автор — 
И. С. Тургенев.

Б) «Синопсис» — 5) создание памятника 
культуры относится к XVII в.

В) Десятинная церковь — 2) создание 
памятника культуры относится к периоду 
правления князя Владимира 
Святославовича.

Г) Скульптура «Рабочий и колхозница» — 
4) памятник культуры должен был 
символизировать успехи советского 
строя.

Ответ: 

1)6524

2)5431

3)2154

4)6142

Установите соответствие между памятниками культуры и их
характеристиками: к каждой позиции первого столбца подберите
соответствующую позицию из второго столбца.

ПАМЯТНИК АРХИТЕКТУРЫ
А) роман «Отцы и дети»
Б) «Синопсис»
В) Десятинная церковь
Г) скульптура «Рабочий и колхозница»

ХАРАКТЕРИСТИКА
1) Автор — А. М. Опекушин.
2) Создание памятника культуры относится к периоду правления князя 
Владимира Святославовича.
3) Памятник культуры создан в стиле барокко.
4) Памятник культуры должен был символизировать успехи советского 
строя.
5) Создание памятника культуры относится к XVII в.
6) Автор — И. С. Тургенев.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими
буквами:



ЗАДАНИЕ 8

РЕШЕНИЕ

Данный плакат посвящён событиям 
тысяча девятьсот сорок пятого года. 
Такой вывод можно сделать по 
указателю «На Берлин». Берлинская 
битва проходила в апреле−мае 1945 г.

Ответ: 45

Рассмотрите изображение и выполните задание.

Заполните пропуск в предложении: «Данный плакат

посвящён событиям 19__ года». Ответ запишите цифрами без

пробелов и знаков препинания.



ЗАДАНИЕ 9
РЕШЕНИЕ

На карте изображены события 
начального периода Великой 
Отечественной войны. На карте 
изображена стратегическая линия 
Архангельск — Астрахань, куда 
предполагали выйти фашистские 
войска по плану Барбаросса.

Ответ: барбаросса

Напишите название военного плана, изображённого на

карте. Ответ запишите строчными буквами без пробелов.



ЗАДАНИЕ 10

РЕШЕНИЕ

Под цифрой «4» на карте обозначен 
Сталинград на Волге.

Ответ: сталинград

Напишите название города, обозначенного на схеме

цифрой «4». Ответ запишите строчными буквами без

пробелов.



ЗАДАНИЕ 11

Прочтите текст о событиях, отражённых на схеме, и, используя
схему, укажите название государства, которое пропущено в этом
тексте. Ответ запишите строчными буквами без пробелов.

«22 июня 1941 года немецкие войска при поддержке государства
__________ на юге напали на Советский Союз. Немцы и их союзники
захватили Бессарабию, Одессу и Севастополь, затем двинулись на
восток через русские степи к Сталинграду. _________ приветствовала
войну, потому что они были союзниками Германии.»

РЕШЕНИЕ

22 июня 1941 года немецкие войска при 
поддержке государства Румыния на 
юге напали на Советский Союз. Немцы 
и их союзники захватили Бессарабию, 
Одессу и Севастополь, затем 
двинулись на восток через русские 
степи к Сталинграду. Румыния 
приветствовала войну, потому что они 
были союзниками Германии. 

Ответ: румыния



ЗАДАНИЕ 12

Какие суждения, относящиеся к событиям, обозначенным на карте,
являются верными? Выберите несколько суждений из шести
предложенных. Запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

1) Карта относится к начальному этапу войны.
2) Германия планировала завершить войну к концу лета 1942 г.
3) Для отражения агрессии, обозначенной на карте, был создан Совет
труда и обороны.
4) Руководителем страны в это время был И. В. Сталин.
5) Сражение под Смоленском стало важным этапом в срыве
фашистской стратегии «блицкрига».
6) Наступление немецких войск было остановлено по всей линии
фронта зимой 1941 г.

РЕШЕНИЕ

1) Карта относится к начальному этапу 
войны. Да, верно. На карте изображены 
события начального периода Великой 
Отечественной войны.

2) Германия планировала завершить 
войну к концу лета 1942 г. Нет, неверно. 
Операция «Барбаросса» предполагала 
собой продолжительность основных 
боевых действий 2−3 месяца при начале 
операции в июне, т. е. должна была быть 
закончена летом 1941 года.

3) Для отражения агрессии, обозначенной 
на карте, был создан Совет труда и 
обороны. Нет, неверно.

4) Руководителем страны в это время был 
И. В. Сталин. Да, верно.

5) Сражение под Смоленском стало 
важным этапом в срыве фашистской 
стратегии «блицкрига». Да, верно. 
Сражение под Смоленском остановило 
безостановочное продвижение немцев к 
Москве и стало важным этапом в срыве 
фашистской стратегии «блицкрига».

6) Наступление немецких войск было 
остановлено по всей линии фронта зимой 
1941 г. Нет, неверно.

Ответ: 145



ТЕКСТ ДЛЯ ЗАДАНИЙ 13-14

Отрывок из статьи западного историка Б. Л. Гарта.

«Трехмесячная борьба за овладение городом в тактическом плане для немцев свелась к таранным

лобовым ударам... Чем глубже немцы втягивались в жилые районы города с их многочисленными домами,

тем медленнее развивалось их наступление.

На последнем этапе осады линия фронта проходила в нескольких сотнях метров от западного берега

Волги, но к этому времени немецкий натиск в результате исключительно тяжёлых потерь стал ослабевать.

Каждый шаг вперед обходился им всё дороже и приносил всё меньше результатов.

Сложные условия уличных боев с упорно обороняющимся противником более благоприятствовали

русским, хотя они также находились в трудном положении. В сложившейся обстановке им приходилось

перевозить подкрепления и боеприпасы на паромах и баржах через Волгу под артиллерийским огнем.

Это ограничивало размеры сил, которые русские могли держать и обеспечивать снабжением на

западном берегу реки для обороны города. В силу этого защитники города неоднократно подвергались

тяжелым испытаниям... Напряжение сил героических защитников достигло предела, но они выстояли».



ЗАДАНИЕ 13

РЕШЕНИЕ

 

Ответ: сталинград

Укажите название города, о котором говорится в статье.

Ответ запишите строчными буквами без пробелов.



ЗАДАНИЕ 14

РЕШЕНИЕ

Ответ: 1942

К какому году относится описываемая ситуация? Ответ запишите
цифрами без пробелов и знаков препинания.



ЗАДАНИЕ 15

РЕШЕНИЕ

Монета посвящена юбилею 
большевистского переворота (Великой 
Октябрьской социалистической 
революции), в ходе которого крейсер 
«Аврора» подал сигнал к выступлению.

Ответ: аврора

Укажите название корабля, изображённого на монете.

Ответ запишите строчными буквами без пробелов.



ЗАДАНИЕ 16

РЕШЕНИЕ

Ответ: 

1) 2

2) 1

3) 4

4) 3

Какой из представленных ниже монументов был создан
позже события, юбилею которого посвящена монета?
Выберите цифру, которой обозначен этот монумент.



ЗАДАНИЕ 17

РЕШЕНИЕ

Лишнее: старообрядец — противник 
церковных реформ, проведенных 
патриархом Никоном в XVII веке. Коллегии 
возникли при Петре Великом.

Ответ: 

1) 25

2) 15

3) 235

4) 123

Ниже приведён перечень терминов. Все они, за

исключением двух, относятся к периоду Смутного времени.

1) Самозванец

2) старообрядец

3) семибоярщина

4) тушинский вор

5) коллегии

6) ополчение

Найдите и запишите порядковые номера терминов,

относящихся к другому историческому периоду.



ЗАДАНИЕ 18

РЕШЕНИЕ

Правильный ответ: Урочные лета.

Ответ: урочныелета

Запишите термин, о котором идёт речь. Ответ запишите

строчными буквами без пробелов.

Установленный в конце XVI в. срок сыска беглых крестьян, в

течение которого они возвращались прежним владельцам.

Был увеличен в 1642 г. и отменён с введением бессрочного

сыска в 1649 г.



ЗАДАНИЕ 19

РЕШЕНИЕ

Распространение марксизма в 
России относится к 80−90-м гг. XIX в.

1) Российская социал-
демократическая партия — ДА, 
верно, I съезд прошел в 1898 г.

2) «Народная воля» — НЕТ, неверно, 
организация народников.

3) Конституционно-демократическая 
партия — НЕТ, неверно, либеральная.

4) «Земля и воля» — НЕТ, неверно, 
организация народников.

5) группа «Освобождение труда» — 
ДА, верно (1883 г.).

6) «Союз борьбы за освобождение 
рабочего класса» — ДА, верно 
(1895 г.).

Ответ: 156

Выберите из списка организации, в программе которых

содержались марксистские идеи. Ответ запишите цифрами

без пробелов.

1) Российская социал-демократическая партия

2) «Народная воля»

3) Конституционно-демократическая партия

4) «Земля и воля»

5) группа «Освобождение труда»

6) «Союз борьбы за освобождение рабочего класса»



ЗАДАНИЕ 20
РЕШЕНИЕ

Ответ: 419637

Заполните пустые ячейки таблицы, используя приведённый ниже
список пропущенных элементов: для каждого пропуска, обозначенного
буквой, выберите номер нужного элемента.

Пропущенные элементы:

1) завоевание Сибирского ханства Ермаком
2) XII в.
3) восстание под предводительством У. Тайлера в Англии
4) XVI в.
5) распад империи франков
6) XIV в.
7) Четвёртый крестовый поход, захват крестоносцами Константинополя
8) Соляной бунт
9) «Стояние на реке Угре»

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке,
соответствующем буквам:
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